



## 建设伟大工程

习近平近日在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,在省区市党委书记和军队高级将领中引起强烈反响。

连日来,各省、自治区、直辖市各级党组织迅速组织学习讨论,深刻领会讲话精神。大家表示,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、总揽全局,深刻阐释了推进党的建设新的伟大工程,与进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想的关系,各级党员干部要深入学习贯彻讲话精神,切实增强“四个意识”,牢固树立“四个自信”,坚定不移推进全面从严治党,抓好党中央各项决策部署贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

辉煌成就 彰显自信

——以习近平同志为核心的  
党中央领导党和国家事业发生  
历史性变革

习近平总书记在讲话中对党的十八大以来党和国家事业发展走过的不平凡的5年作了系统总结,深刻概括了5年来党和国家事业发生的历史性变革。

## 永葆生机活力

在兴办教育、兴办科技、兴办文化、兴办体育、兴办卫生、兴办社会事业等方面,以习近平同志为核心的党中央,带领全党全国各族人民,攻坚克难,砥砺前行,使我国经济社会发展取得历史性成就,人民生活水平显著提高,国际地位和国际影响力大幅提升,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国特色社会主义展现出强大的生命力和巨大的优越性。

河南兰考县委书记表示,5年来,兰考县委团结带领全县人民,按照习近平总书记在兰考调研时的指示精神,开拓创新,拼搏进取,如期实现向全县人民作出的“三年脱贫”的庄严承诺,实现了以焦裕禄同志为代表的兰考共产党人之为奋斗了几十年的夙愿。

四川省卫生计生委党组书记表示,党的十八大以来,在习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略指引下,中国医疗卫生改革取得进一步突破。实干成就梦想,拼搏谱写辉煌,在以习近平同志为核心的党中央领导下,四川卫生系统正朝着落实“健康中国”战略目标奋发前进。

北京市通州区委表示,习近平总书记的重要讲话对当前我们面临的世情国情党情进行了深刻分析。党的十八大以来,党中央带领我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,今天我们前所未有地走近世界舞台中心,前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标,让我们更加坚定了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

福建莆田市委表示,学习习近平总书记重要讲话让人充分认识到,中国特色社会主义的优势突出表现在中国共产党的领导。基层党员干部要围绕中央决策部署,发挥先锋模范作用,积极作为,推动地方经济社会各项事业协调发展,在基层形成干事创业的良好氛围,不断赢得群众认可。(下转第二版)

### 干部能上能下 容错机制完善

## 郑州二七区:“要我干”变“我要干”

本报记者 王伟 通讯员 王天朗

顶着连日来的持续高温,河南省郑州市二七区人和路办事处人大工委主任张航,天天奔忙在分包的各个工地上:盛润项目、南水北调生态文化公园、贾砦村拆迁工程扫尾……提起这一个一个让他忙得团团转的项目,张航满脸洋溢着自豪。

随着国家级中心城市的新定位,郑(州)洛(阳)新(乡)自贸区的实施,郑州市面临着新的发展机遇。地处老城的二七区自我加压,建机制主动员,调动干事创业积极性主动性创造性,变“要我干”为“我要干”,掀起新一轮大发展。

“重品德、重基层、重一线、重实干。”二七区委书记陈红民告诉记者,他们制定了《二七区推进干部能上能下考核评价办法》,明确了干部“上、下”的考评标准,完善了干部凭业绩自动生成机制,树立“能者上、庸者下、劣者汰”的选人用人导向。

为鼓励干部干事创业,二七区探索容错纠错机制,为担当者担当。他们率先出台《二七区廉洁勤政担当有为容错实施办法》,明确容错机制的目的和依据、适用范围和对象,从轻、减轻或免于问责的8种情形、认定程序,容错结果的运用,纠错机制和防错机制等内容,让能干事的干部有舞台,为敢担当的干部担当。

一系列举措的实施,激发了广大干部干事创业的热情。他们对150个重大项目进行分包,近千名干部踊跃报名参与项目建设,棚户区改造等工作,67名同志从项目建设一线、急难险重任务当中脱颖而出,得到提拔重用。

成绩突出被选调到明星镇马寨镇书记的张超,到任后先后引进了花花牛、苏宁云商、中宇食品等14个亿元以上项目,以及程炉村、张河村等4个项目,总投资400多万元,同时做到了环境治理两不误、两促进,马寨成了经济发展与大气污染防治统筹推进示范单位。

在全体干部职工的共同努力下,今年二七区已招商签约开工华侨城大型文化旅游项目、华夏幸福科技特色小镇、万科水晶城等亿元以上重大项目共计150个,总投资达到3138亿元。集中开工了融侨欢乐汇、老家印象文旅产业园等75个重点项目,2017年年度计划投资467亿元,上半年已完成投资217亿元。今年上半年,二七区完成生产总值253亿元,增长7.5%;一般公共预算收入15.9亿元,增长20.39%;社会消费品零售总额完成232亿元,增长11.1%;固定资产投资完成168亿元,增长11.4%。

## 庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵今日举行

# 习近平将检阅部队并发表重要讲话

新华社北京7月29日电 7月30日上午9时,在朱日和训练基地举行庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将检阅部队并发表重要讲话。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播。

## 习近平发表视频祝贺“国际军事比赛—2017”开幕

新华社莫斯科7月29日电 (记者于晓泉 魏良磊)“国际军事比赛—2017”总开幕式当地时间7月29日在莫斯科举行。国家主席、中央军委主席习近平发表视频表示祝贺。

习近平在祝贺视频中表示,值此“国际军事比赛—2017”开幕之际,代表中国政府和中国共产党中央军委,向比赛的举办表示热烈的祝贺,向各国参赛队员致以诚挚的问候。

习近平指出,2014年以来,国际军事比赛成功举办了三届,已经成为本地区军事交流合作的重要品牌,成为各国军队增进友谊、互学互鉴的重要平台。今年,中国军队连续第四次参赛,并首次承办部分比赛项目。中国军队愿与各国军队在赛场上切磋技艺、共同进步。

习近平表示,开展国际军事合作,对于加强战略互信、维护世界和平稳定具有重要意义。希望中国军队同有关国家军队加强交流

合作,不断取得国际军事合作新成果,为维护世界和平作出新贡献。

习近平最后预祝比赛圆满成功,预祝各国代表队取得优异成绩、结下深厚友谊。

开幕式上,还播放了俄罗斯总统普京等本届比赛办赛国元首的祝贺视频。

国际军事比赛是俄罗斯国防部发起的一项国际性军事赛事。“国际军事比赛—2017”于7月29日至8月12日在俄罗斯、中国、阿塞拜疆、

白俄罗斯、哈萨克斯坦境内举行,共设28个比赛项目。其中,“苏沃洛夫突击”“晴空”“安全环境”“军械能手”“航空飞镖”“空降排”等6个比赛项目在中国新疆、吉林、湖北举行,分别由中国陆军和空军承办。中国陆军、海军、空军还组队分赴俄罗斯、哈萨克斯坦,参加“坦克两项”“厄尔布鲁士之环”“侦察尖兵”“修理营”“狙击边界”“海洋之杯”“海上登陆”和“天空之钥”等比赛项目。

## 习近平向第六届库布其国际沙漠论坛致贺信

新华社呼和浩特7月29日电 第六届库布其国际沙漠论坛7月29日在内蒙古鄂尔多斯市库布其沙漠开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平强调,荒漠化是全球共

同面临的严峻挑战。荒漠化防治是人类功在当代、利在千秋的伟大事业。中国历来高度重视荒漠化防治工作,取得了显著成就,为推进美丽中国建设作出了积极贡献,为国际社会治理生态环境提供了

中国经验。库布其治沙就是其中的成功实践。

习近平指出,库布其论坛成立十年来,成为各国交流防沙治沙经验、推动实现联合国2030年可持续发展目标的重要平台。本届论坛以

“绿色一带一路,共享沙漠经济”为主题,探讨加强“一带一路”沿线国家和地区防沙治沙合作,很有意义。希望各位代表集思广益,为绿色“一带一路”建设和全球生态环境改善作出积极贡献。



### 武警战士: 夏练三伏 迎“八一”

7月29日,湖南通道侗族自治县武警中队训练场上,特战队员冒着酷暑进行战术训练。在“八一”建军节来临之际,该武警中队结合辖区安保特点,克服高温恶劣天气,针对性地开展练兵活动,以“夏练三伏”的方式迎接“八一”建军节的到来。

刘 强摄

### 人民币面面观 ④

□ 经济日报·中国经济网记者 张 忱

## 跨境流动能否保持稳定

2015年和2016年,我国跨境资本流动一度面临较大的流出压力,但这一压力在近期得到了明显缓解。国家外汇管理局有关负责人认为,今年上半年我国跨境资金流动形势回稳向好,外汇市场供求趋向基本平衡,是近年来平衡状况最好的时期。

细看国际收支的结构,今年一季度外国来华证券投资净增加68亿美元,扭转了上年同期净减少的局面,体现的是证券市场对外吸引力的增强以及开放度的加深。

不仅是证券投资,国际收支中的其他项目也体现出境外投资者持续增加对中国的投资。一季度外国来华直接投资净增加331亿美元,仍保持了较高水平。

直接投资流入主要受汇率环境

和我国商品和要素市场长期竞争力两大因素的影响。从投资收益的角度来看,外资直接投资中国仍具有极强的吸引力。根据联合国贸发会议的分析报告,在2016年全球十大外资流入经济体中,中国排名第三位,仅次于美国和英国,在新兴经济体中继续排名第一。今年以来,一系列改善营商环境的政策出台,也进一步提高了利用外水的水平和质量。

2015年,资本流出中最大的“单项”是企业偿还外债,而随着外债总规模的缩减,偿债过程告一段落,对跨境资本流动的影响大为减弱。2016年,企业对外直接投资规模创出历史新高,企业“走出去”也取代了偿还外债,成为新的最大流出单项。

“走出去”的步伐过快,难免会有投机资金鱼目混珠。2016年下半年以来,监管部门强化了对外投资的核实力度,境内主体对外投资逐步趋于理性。一季度,因国际收支交易形成的我国对外金融资产净

增加547亿美元,规模较去年四季度大幅缩减。随着相关管理力度的提升,投机性质的资金流出将面临较强的监管约束,企业真实的对外投资将稳步增长。

(下转第二版)

### 国际货币基金组织表示

## 人民币汇率大致符合基本面

本报北京7月29日讯 记者张忱报道:国际货币基金组织(IMF)28日表示,尽管去年以来人民币有所贬值,但总体来看人民币汇率大致符合基本面。

IMF在当天发布的《2017外部风险报告》中说,中国的外部失衡问题

自国际金融危机以来大幅改善。2016年,中国经常账户顺差占国内生产总值(GDP)比重降至1.7%,远低于2007年约10%的历史高点。报告预计,中国经常账户顺差有望继续降低。报告还指出,目前中国的外储水平是合适的。